

落实中央民族工作会议精神 争创民族团结的典范 ——北京九中新疆班建设专刊

拿什么来回报您，我的祖国

记得在幼儿园的时候，老师指着墙上的地图，告诉我：“这就是我们的祖国——中国，她就像一只雄鸡，傲然挺立在世界的东方。”从此我认识了我的祖国，并对她产生了深深的爱。

如今，我怀揣着求学的梦想来到了首都北京的一所重点中学——北京九中。当我坐在开往北京的火车上，我还在对即将面对的未来感到担忧：父母不在身边，遇见的是完全陌生的同学、陌生的老师和陌生的环境，我怕我会适应不了。不过当我来到新校园，看到新宿舍时，这

种种担忧在瞬间就烟消云散了。老师们热情的笑脸、明朗的宿舍、整洁的床铺、崭新的学习用具，都一一映入我的眼帘，并深深刻在了我的脑海里。这一切饱含老师对我们的关心，更饱含着祖国对我们的关怀。是祖国为我们提供了这么好的学习条件，让我们能够在首都安心读书，汲取知识的营养。

第一次，当我真的站在天安门广场上，伴着东升的旭日，看着冉冉升起的五星红旗，听着嘹亮的《义勇军进行曲》时，我真为自己是一个中国人而感到无

比的骄傲和自豪。此时此刻也使我回想起这么多年，祖国为我们所做的点点滴滴：在我小学三年级的时候，国家免除了义务教育学费，从此父母的负担减轻了，家境也逐渐好了起来；上了初中，在国家的关怀与支持下，我们有了宽敞明亮的教室、免费的宿舍、满腹经纶的老师。在老师的耐心教导下，我顺利地考上了内地高中班，才有机会真正站在天安门广场上，看最鲜艳的五星红旗，听最雄壮的《义勇军进行曲》。

祖国，您为我们付出了这么

多，我该拿什么回报您呢？作为一名内高班学生下一步我们应该怎么做呢？那就是：“读好书，做好人。”我们要勇敢地扛起肩上的责任，坚持不懈地去努力，我们才不辜负祖国对我们的期望，无愧于祖国的辛勤栽培，才能成为祖国和人民的骄傲。

我没有华丽的祝福，我的祖国，我只愿您蒸蒸日上。我不想徒发感慨，我的祖国，我只盼您欣欣向荣。我不敢空言豪情壮志，我的祖国，我只希望能早日学有所成，为您的繁荣富强贡献自己的一份力量！



作者简介：迪力胡马尔·依布拉依木维吾尔族，来自新疆阿克苏库车县，于2014年7月毕业，现就读于吉林大学护理学专业。



作者简介：茹柯耶·喀日维吾尔族，来自新疆喀什地区莎车县，于2014年7月毕业，现就读于西南大学英语师范专业。

祖国永远在我们心里

京的居庸关长城。该段长城战略地位非常重要，地势险峻，居高临下，是明代重要的军事关隘和首都北京的重要屏障。城墙高大坚固，随着山势，蜿蜒起伏，如巨龙盘绕。

刚看见雄伟壮观的长城时，我难掩内心的兴奋和激动之情，迫不及待地拉着我的同伴们，一路小跑地往上爬。爬了半个小时，我感觉有点累了，但仍然坚持一步一步地艰难向前行进。看着前面的路越来越高、越来越陡峭，我有点打退堂鼓了，这时老师鼓励我“不到长城非好汉”。于是我忍住劳累，暗自鼓劲，继续迈步向前。最后我终于到达了长城之巅，我站在长城的最高峰，鸟瞰绵延万里的群山，抚摸着见证历史风雨沧桑的城砖，心情无比激动，真有一种前所未有的喜悦与自豪。

随后，我们参观了中国航空博物馆。一进博物馆眼前就变成飞机的世界。我从来没有见过这么大、这么多的飞机，它们

好像飞翔在天空。如果一个不知道什么是飞机的人来到这的话，我确定他一定会说：“噢，真是个奇迹呀，怎么这么多的鱼飞在天空呢？”对呀，您看那一架架飞机不是很像水里面的一条条鱼吗？

博物馆中除了让我目瞪口呆、叹为观止的各式各样的飞机以外，空军英模人物和牺牲飞行员的纪念馆给我留下了深刻的印象。我凝望着高耸的纪念墙，默念着一个个先烈的名字，为他们的爱国牺牲精神所感动。他们的事迹和行为让我明白，英雄辈出，民族才会生生不息；爱国奉献，国家才能繁荣富强。

参观长城和博物馆之后，我对我们的祖国有了新的认识，再一次钦佩我们的中华民族。我认为祖先给我们留下了这么伟大的奇迹，那我们应该给我们的后辈留下一个奇迹。所以，我希望每一个中国人，共同努力，共同前进，共筑美好伟大的辉煌成就！

祖国永远在我们心里！



作者简介：帕提古丽·艾山维吾尔族，新疆阿克苏乌什县人，现就读于北京九中高一年级12班。

我的第二个家乡——内高班

激不已。

为了让我们学习好、生活好，内高班的老师付出了很多心血和汗水，他们成了我们的知心朋友，无论什么时候，做什么事情，他们想的都是如何让我们健康成长，盼望的都是我们日后成为建设祖国和建设新疆的优秀人才。校园里那优美的环境让我心情倍加愉快，老师们那慈祥的笑容让我感到父母般的关怀，同学们那鼓励的眼神让我学会坚强，学校让我感到了家庭般的温暖。我为自己是一名内地新疆班的学子而感到骄傲。因为我得到了老师们父母般无私的爱，得到了同学们热心的帮助。

“九中是我家，老师像亲妈。”这是北京九中每名内高班学生的心声，他们都对来之不易的学习机会满怀感激，对学校、老师的关怀感恩，对国家的培养感激不已。正是因为在这个家乡里，有我不能割舍的感情和像我们父母一样教我们的老师，所以我不敢想若三年后，我毕业了，我离开后，我该怎么办？这种担忧让我倍加珍惜现在！

内高班是我离开家乡后来到的第二个家乡，在这里我学会了感恩、坚强、自立、勤奋，它是一本很厚的书，所以我会更加努力地阅读这本书的每一页，让自己的知识更充实，让自己的阅历更丰富，让自己的人生更精彩！

我爱你，我的第二个家乡——内高班！

我的家乡在遥远的新疆，那里有热情好客的人们，无比美味的食品，风景旖旎的景色，因此人人都夸新疆好。现在我说一下我的第二个家乡——内高班。

很小就经常听到别人说内初班、内高班之类的话，一开始我不知道怎么回事。随着年龄的增长，我懂了“内高班”这个词背后的故事，我现在就是一名在内高班就读的高中生，我来到这的第一感受是新奇的事物到处可见，一种激动浮现在脑海，我也立志在这新环境中努力学习，拼搏出属于自己的一片天地。

内高班是一个大家庭，而我是这个大家庭的一名小成员，我们大家慢慢地融入了这个大家庭里，虽然有欢笑，有过哭，但最重要的是我们大家手拉手、心连心的团结奋斗，我们的每一天都很充实。节假日是我们最快乐的时候，丰盛的新疆饭菜，新疆的水果，精彩的节目，还有老师陪着我们一起欢度节日。天冷了，学校为我们购买羽绒服；生病了，领导亲自开车送我们去医院……生活中的点点滴滴都让我们感

一天到来之前，必须经历刻苦的磨练。每次听完王老师励志般的鼓励与支持，我都会信心十足地投入到新的学习中。

老师们不仅仅关注我们的学习，还在生活中对我们细致关爱。有一次，在家里从来不洗衣服的我自嘲自己洗的衣服不干净，班主任张老师就细心地买了搓衣板给我们；我自己不喜欢吃煮鸡蛋，喜欢吃煎鸡蛋，王老师从网上找到科学的根据证明煮鸡蛋

的营养是最高的，而鸡蛋一煎会有营养流失，还戏说道：“坚持几年，等你上了大学，天天自己煎鸡蛋吃。”我听后，不好意思地吃下了煮鸡蛋。在老师们细心、及时的疏导下，我慢慢地适应了北京的生活和饮食习惯。

老师们，我的每一点进步与成长无不浸透着你们的勤劳和汗水，在这里，我要衷心地说一句：谢谢你，我亲爱的老师们，我将用实际行动回报你们！



作者简介：扎吾丽木·那孜汗(右)哈萨克族，来自新疆阿勒泰地区，现就读于北京九中高三年级8班，2012年新疆家长访问团的学生代表。

2011年8月28日凌晨5点，我怀揣着求学的梦想来到了这里——北京九中。

来到这里的短短四个月里，我感到处处都充满着爱，点点滴滴都是感动，让我们这些远离家乡的游子沐浴在暖意浓浓中。学习跟不上了，老师们拿出自己的休息时间

耐心地辅导我们功课；生活上遇到困难了，校领导和老师为我们排忧解难。前一段时间期中考试，我的语文成绩考得不好，语文老师找到我后，和颜悦色地对我说：“你最近在语文学习上遇到了什么问题？咱们俩来一起想办法好不好？”她拿出我的试卷来，挨个题挨个知识点地帮我分析，给我耐心、细致地讲解每一道题的做题方法，以及这一类题的学习经验和方法，细致地帮我弥补知识空缺。当说到最后一道题的时候，王老师的肚子咕咕叫了起来，意识到老师是没吃晚饭留下来给我讲试卷的时候，我感

老师，感谢您

到无比的愧疚和感激。

从此以后，上语文课时，我学习的劲头足多了，老师也经常用一些简单的问题提问我，对我一点点的进步都及时表扬和肯定，让我总是倍儿有成就感，逐渐增强了我学习的信心。

慢慢的，我会在下课后主动找王老师追问上课时不懂的问题，而且在其他学科老师的眼前也能经常看见我询问的身影，我懂得了为自己的成绩努力不懈。当然有时候我也会向王老师吐露学习过程的艰辛，王老师就经常拿毛毛虫由蛹到蝶的蜕变过程来鼓励我坚强地度过这个艰苦的“蛹”阶段，鼓励我等到高考后，必将迎来自己如蝴蝶般自由飞翔的那一天，但是在那